Metoda wariacyjna (nieliniowa) — atom wodoru

Dana jest funkcja postaci ® = Ne_"”z, gdzie r — odlegtos¢, N € R — stata normaliza-
cyjna, a € R — parametr wariacyjny. ZnajdZmy optymalna warto$¢ « oraz przyblizenie
do energii stanu podstawowego atomu wodoru (z nieruchomym jadrem). Element ob-
jetosci w uk’fadzie sferycznym: dV = 72 sin(0)drdfde.
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Jakkolwiek nie jest to potrzebne do rozwigzania zadania, mozemy tatwo wyznaczy¢ staty
normalizacyjna:
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Pozostate catki:
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Pawet Czachorowski. Zezwalam na dowolne wykorzystanie niniejszego pliku.



